



省文联、南艺、江苏凤凰出版传媒集团联合打造艺术创作新平台 江苏省书画院昨成立 首展惊艳

昨天上午,江苏省书画院成立大会暨江苏省书画院作品展开幕式在江苏现代美术馆举行。江苏省委原书记陈焕友、原南京军区政委方祖岐为江苏省书画院揭牌。作为江苏书画的又一创作平台,江苏省书画院的成立,受到了全省乃至全国艺术界的广泛关注。据了解,江苏省书画院将由省文联与南京艺术学院、江苏凤凰出版传媒集团联合办院,以多项新的机制来打造这一重要品牌。

现代快报记者 徐馨儿/文 邱稚真/摄



省文联与南京艺术学院、江苏凤凰出版传媒集团,共同签署江苏省书画院联合办院协议



省文联主席、党组书记章剑华在开幕式上致辞

新院、新人、新机制 三大机构联办书画院引人瞩目

“神州大地拂春风,喜看群山多一峰”。昨天上午,江苏省艺术剧场里热闹非凡,江苏省书画院成立大会暨江苏省书画院作品展开幕式在这里举行。

江苏省文联主席、党组书记章剑华在开幕式上对书画院的构建进行了详细的阐述,“2014年1月8日,省编办正式批准设立江苏省书画院,为公益性事业单位。当年,我们就把组建江苏省书画院纳入省文联‘六大平台’的规划中,并为此进行了近两年的筹备工作……”

提到接下来的发展目标,章剑华说:“书画院将以创作为中心,创

作出更多思想精深、艺术精湛的精品力作;以学术为支撑,实现学术理论与艺术实践的有机结合,既出创作成果,又出学术成果;以人才为根本,通过多种途径和多种方法,吸纳人才、培养人才、用好人才,使江苏省书画院成为我省中青年书画人才的集聚之地和名家大师的后备力量。”

而作为一个新创作机构,江苏省书画院也实行了“新院、新人、新机制”,其中最引人瞩目的要数“联办制”。此次省文联与南京艺术学院、江苏凤凰出版传媒集团联合办院,组成由省文联、南艺、江苏凤凰

出版传媒集团组成的理事会,实行理事会领导下的院长负责制。

成立大会上还举行了省文联与南京艺术学院、江苏凤凰出版传媒集团联合办院签字仪式。“与南艺联办,我们可以在人才、学术、理论上得到支撑,和江苏凤凰出版传媒集团联办,我们可以利用凤凰集团旗下《现代快报》的传媒优势以及凤凰集团自身的精品优势、文化优势”,章剑华表示,“此外,招聘制、特聘制、考核制三条新机制,也将促进精品创作,促进人才成长,做到‘出作品、出人才、出品牌、出效益’。”

江苏美术界航母启航 创造我省书画事业新局面

江苏历来人文荟萃,文化底蕴深厚,书画名家辈出。60年来,江苏省国画院孕育了一大批名家大师,成为江苏乃至全国的国画创作和学术高地。

“长期以来,江苏省文联缺少一个展示、创作的平台。而作为一个艺术家之家,省文联应该与时俱进,更多地为艺术家服务,凝聚艺术家的力量以推动文化建设。因此,我们决定搭建江苏省书画院这样一个创作平台。”章剑华告诉记者,江苏省书画院将综合国画、油画、书法等多个方面,以培养中青年艺术家为主,突出现代性、成长性和综

合性,形成自身发展特色。

昨天,中国美术馆馆长、中国美协副主席吴为山,中国文联美术艺术中心主任、中国美协艺委会秘书长丁杰,中国书协副主席孙晓云,中国国家画院常务副院长张江舟,中国书画院院长管峻、江苏省国画院常务副院长刘云等重量级嘉宾纷纷来到大会现场并致辞。

孙晓云说,“近年来,江苏省文联搭建了富有创新的新机构和平台,为江苏文艺事业的繁荣发展做出了积极贡献。我相信,江苏省书画院的成立,一定会在艺术创作、艺术研究、艺术人才

培养上发挥积极的作用。”

吴为山对书画院给予了极高的评价:“江苏省书画院的成立,是对江苏优良传统的继承,并在继承的基础上开创新未来。这标志着江苏美术界又一艘航母启航!”

刘云则表示,“省文联强力建设这样一个高规格画院,是顺应了社会之需、国家之需、民族之需。我们期待两院能够携手并进,共同发展,培养、创造一批理想信念坚定、业务素质过硬、勇于创新创造、思想品德高尚的书画家,以实际行动创造江苏书画事业开拓进取的新局面。”

从50后到90后 书画院才俊作品首次集中亮相

作为活动的另一个重点,江苏省书画院书画作品展的开幕,也吸引了业内专家以及诸多艺术爱好者的关注。

作为江苏省书画院艺术家们的首次集体亮相,此次展览集中展出了书画院老中青三代15位书画家的130余件优秀艺术作品,这15位艺术家包括中国画家薛亮、高建胜、浦均、韩非、杨滢、黄岑和王顾宇,油画家陆庆龙、沈科、章彝、郭丽、厉业亨、沈彬斌以及书法家赵彦国和徐燕,展出作品题材涵盖了中国画的山水、花鸟、人物,油画的人物、风景、静物,书法的真书、草书、隶书、行书。

“有传统又有新意,我觉得这些作品给我带来了许多新鲜感。刚才注意到许多艺术家年龄都很小,甚至还有90后……现在年轻的艺术家们能给我们带来很多惊喜,”艺术爱好者崔小姐对几张青年艺术家创作的油画作品显得极有兴趣,“大

概是年龄相近,看到的第一眼就很打动我。”

被聘为江苏省书画院书画家的薛亮是50后,他对青年艺术家也充满了期待:“青年艺术家是未来艺术的探路者和担当者。江苏省书画院的首次集中亮相,让我们欣喜。我们看到一片新的艺术丛林正在茁壮成长,一群青年艺术才俊即将各显其能。有书画院这块肥沃的土壤,有时代灿烂的阳光和充沛的雨露,今天的林木就是明天的参天大树。”

据悉,江苏省书画院从全国公开招聘、聘请以及调入的这15位书画家均为硕士、博士研究生,在省级国家级比赛中取得多项大奖。“江苏省书画院是一支高学历、高素质、有发展潜力的创作团队,我想在江苏这片艺术高原上,他们一定会创作出无愧于时代的优秀作品以回馈社会。”中国书画院院长管峻对江苏省书画院人才梯队十分赞赏。

展讯

江苏省书画院作品展

展览时间:3.28-4.3

展览地点:江苏现代美术馆

参展艺术家:薛亮、高建胜、陆庆龙、赵彦国、徐燕、浦均、韩非、沈科、杨滢、章彝、郭丽、黄岑、厉业亨、王顾宇、沈彬斌

主办单位:江苏省文学艺术界联合会